
ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
Σι μζτρα παίρνει η Περιφερειακή Αρχή για τον εκςυγχρονιςμό και την αςφαλή λειτουργία των 
χολικών Μονάδων ςτα νηςιά μασ;  
 

Το πρϊτο κουδοφνι κτφπθςε ςτα ςχολεία , ωςτόςο μαηί με τα χαμόγελα των μακθτϊν και τθν 
επιςτροφι ςτο φυςικό τουσ χϊρο,ςυνυπάρχει θ αγωνία για τισ ςυνκικεσ μζςα ςτισ οποίεσ 
ξεκινάει θ ςχολικι χρονιά, με απουςία ουςιαςτικϊν μζτρων προςταςίασ για τθν υγεία παιδιϊν και 
εκπαιδευτικϊν από τθν κυβζρνθςθ, ςε ακατάλλθλουσ χϊρουσ και χωρίσ το αναγκαίο εκπαιδευτικό 
προςωπικό. 
Θ Περιφερειακι Αρχι (ΝΔ-ΚΙΝΑΛ) ,εκτόσ των γνωςτϊν ευχϊν, το ελάχιςτο που κα ζπρεπε να κάνει  
ιταν να φζρει κζμα ςτο Περιφερειακό Συμβοφλιο  για τουσ όρουσ και τθν κατάςταςθ που ξεκινάει 
θ νζα ςχολικι χρονιά, να απολογθκεί για αυτά που δεν ζχει κάνει, να ακοφςει εκπαιδευτικοφσ, 
γονείσ και μακθτζσ και να διεκδικιςει μαηί τουσ από τθν κυβζρνθςθ όλα όςα είναι αναγκαία  για 
να λειτουργιςουν οι ςχολικζσ μονάδεσ με όλα τα επιβαλλόμενα  μζτρα προςταςίασ και 
αςφάλειασ. 
Αντί αυτοφ προςπακεί να ςυςκοτίςει, να ωραιοποιιςει, τθν κατάςταςθ, να ξεγελάςει και να 
παραπλανιςει τον λαό με ςτόχο οι μακθτζσ, οι γονείσ και οι εκπαιδευτικοί να χαμθλϊςουν τισ 
απαιτιςεισ, να προςαρμοςτοφν ςτθν μιηζρια και τθν εγκατάλειψθ, μθ διεκδικϊντασ όλα τα 
αναγκαία ϊςτε με αξιοπρζπεια και αςφάλεια να γίνεται θ εκπαιδευτικι διαδικαςία  και μάλιςτα 
ςε περίοδο πανδθμίασ. 
Επιβεβαιϊνεται με θχθρό τρόπο, ότι τα πολλαπλά χρθματοδοτικά εργαλεία που ςυχνά-πυκνά 
επικαλοφνται κυβζρνθςθ, Περιφερειακι Αρχι και Διμοι παρότι προζρχονται από τον ιδρϊτα και 
τθν άγρια φορολογία του λαοφ μασ αλλά και των λαϊν τθσ Ευρϊπθσ, δεν επιςτρζφονται και δεν 
προορίηονται για τισ ανάγκεσ του, αλλά για τισ ανάγκεσ των επιχειρθματικϊν ομίλων. Τα 
παραδείγματα είναι κακθμερινά, επαναλαμβανόμενα και προκλθτικά. Οι εκπρόςωποι τουσ, ςε 
όλουσ τουσ παραπάνω κρίκουσ του κράτουσ αποδεικνφονται  άριςτοι εκτελεςτζσ. 
Επιβεβαιϊνεται ότι θ Παιδεία για να παρζχεται ιςότιμα, να μορφϊνει, να αναπτφςςει 
ολοκλθρωμζνα τον χαρακτιρα, για να είναι δθμόςια και δωρεάν δεν μπορεί να είναι αρμοδιότθτα 
των Διμων και τθσ Περιφζρειασ, αλλά αποκλειςτικι ευκφνθ του κράτουσ χωρίσ ιδιωτικι και 
επιχειρθματικι δράςθ.  
Υπενκυμίηουμε ότι, ωσ Λαϊκι Συςπείρωςθ, ζχουμε φζρει το ςυγκεκριμζνο κζμα επανειλθμμζνα 
ςτο Περιφερειακό Συμβοφλιο, ιεραρχϊντασ το ωσ πολφ ςοβαρό ηιτθμα και ςτθρίηοντασ  τα 
αιτιματα του κινιματοσ των εκπαιδευτικϊν, γονιϊν και μακθτϊν.  
Παρακζτουμε οριςμζνεσ από τισ τοποκετιςεισ  και δθλϊςεισ τθσ Περιφερειάρχθ μζχρι ςιμερα: 
«…διαπίςτωςε τθν εγκατάλειψθ των ςχολικϊν υποδομϊν, αναγνϊριςε τθν φψιςτθ ςθμαςία του 
ςχολικοφ περιβάλλοντοσ…». 
Στισ 22.03.2021 δήλωνε:  
 «….κανζνα αίτθμα από τουσ Διμουσ του Ιονίου δεν ζχει διατυπωκεί ςτθν Περιφζρεια με ςτόχο 
τθν αναβάκμιςθ και τον εκςυγχρονιςμό των ςχολείων…τθν βοφλθςθ να αναλθφκεί ςχετικά 
πρωτοβουλία από τθν  Περιφερειακι Αρχι προκειμζνου να καταβλθκεί από κοινοφ με τουσ 
Διμουσ του Ιονίου κάκε προςπάκεια αναβάκμιςθσ και εκςυγχρονιςμοφ των ςχολικϊν 
υποδομϊν….όλων των νθςιϊν , οι οποίεσ εμφανίηουν προ πολλοφ εικόνα εγκατάλειψθσ….Η 
Περιφζρεια Ιονίων Νιςων αναδεικνφει τθν ανάγκθ προςειςμικϊν ελζγχων ςτα 800 περίπου 
ςχολικά κτιρια πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ των νθςιϊν τθσ και κα αναλάβει 
πρωτοβουλία. Η Π.Ι.Ν., οι Διμοι, όςο και θ κεντρικι κυβζρνθςθ πρζπει να ςυνεργαςτοφν για να 
αντιμετωπίςουν ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων τουσ τα κζματα αςφάλειασ και εκςυγχρονιςμοφ 
των ςχολείων ι τθσ δθμιουργίασ νζων κτθριακϊν εγκαταςτάςεων όπου αυτό απαιτείται και μζςω 
διαφόρων χρθματοδοτικϊν εργαλείων…». 



τισ 12.09.2021 δθλϊνει μεταξφ άλλων για τθν ζναρξθ τθσ φετινισ ςχολικισ χρονιάσ: «…να 
είμαςτε προςεκτικοί ςτο ςχολείο….ζχουμε τθν περςινι κετικι εμπειρία που τα καταφζραμε ςτα 
ςχολεία…». 
Να δοφμε ενδεικτικά τι απαντάει μεταξφ άλλων  θ Σοφία Ζαχαράκθ ςτισ 30.10.2020 ςε Επερϊτθςθ 
ςτθν Βουλι για τα ςχολικά ςυγκροτιματα τθσ Κεφαλονιάσ: «...Το Δθμοτικό Σχολείο Σταυροφ 
Ικάκθσ λειτουργεί και προτείνεται θ μετεγκατάςταςθ του ι θ καταςκευι νζασ ςχολικισ 
μονάδασ….προτείνεται θ καταςκευι δφο νζων Νθπιαγωγείων ςτθν πόλθ του Αργοςτολίου, κακϊσ 
κανζνα από τα πζντε Νθπιαγωγεία που λειτουργοφν  δεν ζχει δικι του ςτζγθ….οι ςχολικζσ 
μονάδεσ που αντιμετωπίηουν ακόμθ  προβλιματα ςτζγαςθσ από τουσ ςειςμοφσ του 2014 είναι οι 
παρακάτω: το κτθριακό ςυγκρότθμα του Γυμναςίου-ΓΕΛ Λθξουρίου, το κτθριακό ςυγκρότθμα του 
2ου -3ου Γυμναςίου Αργοςτολίου και του Εςπερινοφ Γυμναςίου με Λ.Τ., ζνα τμιμα του ΕΠΑΛ 
Λθξουρίου (εργαςτιρια-μθχανουργείο), το κτιριο του Γυμναςίου τθσ Αγίασ Θζκλθσ…».   
Παρακζτουμε ενδεικτικά μερικά  ςτοιχεία τθσ ΕΛΣΤΑΤ από τθν απογραφι του 2011 για τθν θλικία 

των ςχολικϊν ςυγκροτθμάτων Κεφαλονιάσ & Ικάκθσ με ότι αυτό ςυνεπάγεται για περιοχι με 

ζντονθ ςειςμικότθτα. 

χολικά Κτίρια 

Χρονολογία Καταςκευήσ Κτίρια αποκλειςτικήσ χρήςησ Κτίρια μερικήσ χρήςησ 
φνολο 130 14 

Προ του 1919 1 2 
1919 - 1945 7 0 
1946 - 1960 46 6 
1961 - 1970 10 0 
1971 - 1980 11 2 
1981 - 1985 4 2 
1986 - 1990 6 0 
1991 - 1995 0 0 
1996 - 2000 10 0 
2001 - 2005 14 0 

2006 και μετά 20 2 
Τπό καταςκευή 1 0 

  
Πίνακασ 1. Θλικιακό προφίλ ςχολικϊν κτιρίων Κεφαλονιάσ (Πθγι: ΕΛΣΤΑΤ 2011) 

χολικά Κτίρια 

Βαςικό υλικό καταςκευήσ Κτίρια αποκλειςτικισ χριςθσ Κτίρια μερικισ χριςθσ 
 130 14 

Μπετόν 93 12 
Μζταλλο 6 0 

Ξφλο 1 0 
Σοφβλα - Σςιμεντόλιθοι 8 1 

Πζτρα 10 1 
Άλλο υλικό 12 0 

 
Πίνακασ 2. Ταξινόμθςθ ςχολικϊν κτιρίων Κεφαλονιάσ ςφμφωνα με το υλικό καταςκευισ (Πθγι: ΕΛΣΤΑΤ 2011). 
Και θ κατάςταςθ ςτθν Π.Ε. Λευκάδασ δεν είναι καλλίτερθ με τα ςχολεία τθσ Βαςιλικισ  να ζχουν 
γίνει «το γεφφρι τθσ Άρτασ». 
Για τα παμπάλαια και ακατάλλθλα κτίρια ςτθν Κζρκυρα (ςυν.1) και ςτθν Ζάκυνθο (ςυν.2) 
επιςυνάπτουμε τισ καταςτάςεισ που είχαμε κατακζςει ςτισ ςυνεδριάςεισ του Π.Σ. όταν φζραμε 
προσ ςυηιτθςθ το κζμα των ςχολικϊν Υποδομϊν ςε αυτά τα δυο νθςιά. Οι βαρφγδουπεσ 
δθλϊςεισ και ευαιςκθςίεσ ςασ για το 2021 ςτοιβάηονται μαηί με τισ τρυφερζσ ψυχζσ των νθπίων 
ςε   τςίγκινα containers . 



Με βάςη τα παραπάνω Επερωτάται η κ. Περιφερειάρχησ: 
1.Γιατί ςτουσ Προχπολογιςμοφσ του 2020 και 2021 δεν είχατε προγραμματίςει καμιά καταςκευι 
νζου ςχολικοφ ςυγκροτιματοσ; 
2.Είναι ςτο ςχζδιο ςασ για τον Προχπολογιςμό του 2022 να ςυμπεριλάβετε τθν καταςκευι νζων 
ςχολικϊν ςυγκροτθμάτων; Αν ναι ποια είναι αυτά και με τι προχπολογιςμό; 
3.Ζχετε ςυμπεριλάβει καταςκευι νζων ςχολικϊν ςυγκροτθμάτων ςτο ΕΣΠΑ 2021-2027; Αν ναι, 
ποια είναι αυτά και με τι προχπολογιςμό; 
4.Ζχετε ςυμπεριλάβει ςτο Ε.Π.Α. 2021-2025 καταςκευι νζων ςχολικϊν ςυγκροτθμάτων; Αν ναι, 
ποια είναι αυτά και με τι προχπολογιςμό; 
5.Ποιεσ Προγραμματικζσ Συμβάςεισ ζχετε ςε εξζλιξθ με τουσ Διμουσ τθσ Περιφζρειασ για τον 
εκςυγχρονιςμό και τθν αναβάκμιςθ των ςχολικϊν μονάδων των νθςιϊν μασ; 
6.Γιατί ςτουσ προχπολογιςμοφσ του 2020 & 2021 δεν είχατε βάλει οφτε ζνα ευρϊ για τον 
Αντιςειςμικό Ζλεγχο των ςχολικϊν μονάδων των νθςιϊν μασ; 
7.Είναι ςτο ςχζδιο ςασ για τον Προχπολογιςμό του 2022 να ςυμπεριλάβετε τον Αντιςειςμικό 
Ζλεγχο των ςχολικϊν μονάδων; Αν ναι τι ποςό προχπολογίηετε και για ποια ςχολεία;  
8.Πωσ κα ςυμβάλλετε ϊςτε με το δεδομζνο τθσ πανδθμίασ να μθν υπάρχει ςυνωςτιςμόσ ςτισ 
αίκουςεσ διδαςκαλίασ, αλλά και ςτουσ χϊρουσ προαυλιςμοφ; 
9.Ζχετε προγραμματίςει οι ςχολικζσ μεταφορζσ να μθν ζχουν πλθρότθτα πάνω από 50% ανά 
δρομολόγιο; Ζχετε προγραμματίςει ζκτακτο επί πλζον ποςό για τθν χρθματοδότθςθ του 
παραπάνω μζτρου;  
                                                                                        20.09.2021 

                                Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 

                  Ν. Γκιςγκίνθσ, Δ. Κεφαλλθνόσ, Ε. Κολυβά, Α. Μπαλοφ, Χ. Χαραλάμπουσ 

Επιςυναπτόμενα: 
Συν.1 Κζρκυρα 

Συν.2 Ηάκυνκοσ 


